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Ata n". 005/2024

Sessão Ordinária do dia 19 de Fevereiro de 2024.

Aos dezenove (19) dias do mês de Fevereiro de 2024, às oito(8h00min), reuniram-se ordinari

amente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n®. 300, Primavera II. Os Seguin

tes Vereadores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula de Oli

veira, Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora Karla

Jackeline da Silva Souza, Vereador Luís Carlos Magalhães Silva, Vereadora Ivanir Maria

Gnoatto Viana, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Ve

reador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da Silva, Vereadora Vanessa

Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. O Presidente, Vereador Valdecir Al

ventino da Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordi

nária. O Presidente convidou o Primeiro Secretário, Wellis Marcos Rosa Campos para que

proceda a leitura das correspondências e da Convocação do Suplentede Vereador,indicações,

ofícios e projetos em pauta, como segue; Requerimento n° 001/2024 de autoria do vereador

Renato. Assunto: Ao tempo de cumprimentar Vossa Excelência, através deste, venho reque

rer Licença para tratamento da própria saúde, nos termos do art. 67, inciso I do Regimento In

terno da Câmara Municipal, consoante se infere atestado médio em anexo. Ofício n“.

154/2024 Gabinete da Presidência. Assunto: Notificação de Convocação de Suplente a Vere

ador em Primavera do Leste-MT. TERMO DE RECONDUÇÃO MANDATO ELETIVO,

de autoria do vereador Valdecir. Assunto: Pelo presente Termo de Recondução ao mandato

eletivo, Valdecir Alventino Da Silva, Presidente do Legislativo Municipal de Primavera do

Leste-MT, Considerando a decisão monocrática de lavra do Desembargador Márcio Vidal, no

Recurso de Agravo de Instrumento, interposto por Adriano Carvalho, que determinou o retor

no do agravante ao cargo de vereador do Município de Primavera do Leste-MT; DECLARO

RECONDUZIDO AO CARGO DE VEREADOR o Senhor ADRIANO CARVALHO, no

dia 16 de fevereiro de 2024, em cumprimento determinação judicial. Indicação n“. 015 •

2024 de autoria da vereadora Ivanir. Assunto: Solicito a implantação de lombadas eletrônicas

em todas as vias de trânsito rápido do município. Acredito que essa medida é de grande im-
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portância para a segurança dos motoristas, pedestres e ciclistas que circulam em nossas vias

públicas. Indicação n°. 016 de 2024 de autoria da vereadora Ivanir. Assunto: Solicito a insta

lação de uma faixa elevada em frente a Havan, localizado a rua Rio de Janeiro - no bairro:

Primavera II. Moção de Aplausos n°. 001 de 2024 de autoria da vereadora Vanessa. Assun

to: Moção de Aplausos para os Fiscais de Obras e Posturas do Município de Primavera do

Leste - MT. Projeto de Lei Ordinária nL 1.551 de 2024 de autoria do Poder Executivo Mu

nicipal. Assunto: Regulamenta o recolhimento do IPTU - Imposto Predial e Territorial Urba-

- 2024 e dá outras providências. Terminada as leituras o Presidente convidou o suplente de

vereador da Coligação do partido União Brasil o Senhor Rafael Pereira de Abreu para se fazer

presente em frente a Mesa e Assinar o Termo de Posse. No termos do artigo 11 do Regimento

Interno a dispensa do Juramento do Senhor RAFAEL PEREIRA DE ABREU, vez que já foi

Convocado como Suplente anteriormente. TERMO DE POSSE. O Presidente Valdecir Al-

ventino da Silva, Declarou Empossado no Cargo de Suplente de Vereador o senhor RAFAEL

PEREIRA DE ABREU, neste dia 19 de Fevereiro de 2024 às 08hs:00min, em Sessão Ordi

nária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da

Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os no-

dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser

lida e submetida à aprovação do Plenário”. O vereador Adriano pediu por questão de Ordem,

questão do Atestado Médico do vereador Renato, disse que quer colocar uma questão de or

dem Regimental não ficou esclarecido, ele se afastou por quantos dias? e qual o motivo da so

licitação da Convocação do Suplente?. O Presidente disse que o vereador Renato apresentou

Atestado por cinco dias. O vereador Adriano Carvalho disse que o Atestado por cinco dias

não precisa conceder licença, disse que é só tirar cinco dias e que claramente está havendo

uma situação de convocar o suplente sem a necessidade. O Presidente deferiu e disse que o

departamento Jurídico irá tomar todas as providências. O vereador Adriano Carvalho disse

que só para concluir e que conste em ATA, que já atuamos aqui por três anos e toda vez que

se coloca Atestado nenhuma vez é convocado o Suplente, disse só no dia da votação, frizando

que é complicado. O Presidente disse que o Jurídico irá tomar todas as providências. O Presi^

dente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia quinze (15) di

as do mês de Fevereiro de 2024. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata Ses-

no
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a

um

.3
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são Ordinária do dia quinze (15) de Fevereiro de 2024. O Presidente colocou em votação as

Ata da Sessão Ordinária do dia quinze (15) dias do mês de Fevereiro de 2024. Resultando

APROVADA. Terminada as leituras o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e soli

citou 0 Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada

dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (00:35) O verea

dor deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o

público em geral. Iniciou seu discurso dizendo a gente conseguiuo retorno pela justiça, disse

pontuar aqui eu sempre acreditei na Justiça do Mato Grosso, a gente que tinha um direito mui

to bom, a fumaça do bom direito como se costuma dizer no meio Jurídico, a gente tinha certe-

que voltaria porque há muitos erros no processo de cassação, disse a ainda existem muitos

erros no processo de cassação e a gente vai suscitar oportunamente mais a justiça foi feita co

mo dever ser, disse que é um processo feito de modo “persecutório, vingativo e cheio de irre

gularidades” hoje 0 único objetivo é tirar o inspetor Adriano do pleito desse ano, disse nunca

foi por contas dos termos das palavras daquilo que a gente disse sempre foi por conta dos vo

tos quando acabou a eleição de dois mil e vinte e dois que abriram as umas e o inspetor Adria

no tinha vinte e oito porcento dos votos a partir dali começaram os processos de cassação, dis

se na política funciona sim embora não devesse quem é uma ameaça tem que ser retirado, dis-

ele quebrou o decoro, ele falou coisas que não devia falar, bom outros vereadores

também o fizeram de modo mais grave, disse vamos relembrar aqui que fui chamado de vá-

fui chamado de safado, fui chamado de vagabundo, fui chamado de malandro”

pelo representante da OAB, disse ele mesmo me chamou de “desonesto fui chamado de, debi-

loide fui chamado de retardado mental”, pelo meu companheiro de corporação, disse então

foi pelo que eu disse pelo que eu falei sempre foi por conta dos votos, vinte e oito por

cento dos votos, dez mil votos só em Primavera do Leste-MT, disse esse cara é um perigo ele

é um problema vamos tirar ele, algumas pessoas diziam olha você vai voltar volta a mais tran

quilo volta ao mais calmo volta do mesmo jeito da mesma maneira o trabalho que a gente fez

foi reconhecido pela população e foi presenteado com os votos que a gente fez como que eu

vou mudar, disse então essa é a história do meu processo de cassação. O vereador disse disse

ram coisas muito mais pesadas a meu respeito e nenhum deles foi processado porque eles têm

a maioria, disse essa questão do atestado médico por exemplo nós estamos aqui há três anos

za

se a mas

nas coisas

nunca
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toda vez que entra alguém de licença médica apresenta atestado, simplesmente não se vem

ninguém no lugar eles estão chamando um suplente e aí eu digo dirijo ao Rafael Abreu su

plente que assumiu muito cuidado Rafael, muito cuidado o Renato não teve coragem de vir

aqui dizer sim ou não para minha cassação e jogou para você e aí eu vejo pessoas aqui

doras como a Vanessa como a Karla pelo menos elas tem coragem como é que é mulherada

dando um show de coragem e destemidas elas são tá aqui independente de como vai votar já

votaram no passado, disse então parabéns vereadoras Giovana, Ivanir, Vanessa e Karla não

fugiram da raia então muito cuidado Rafael, disse claro voto é seu não quero te pressionar,

mas presta bem atenção existe um erro no processo muito grave nós pedimos que o processo

começasse lá do oferecimento da denúncia para que fosse reconstituído o prazo e tudo come

çasse de novo. Disse a Juíza de Primavera do Leste-MT, e a Juíza de Cuiabá-MT entenderam

que não que continua da onde parou nesse sentido já foram oitenta e sete dias porque o relator

demorou muito para entregar o processo, então eles só teriam mais três dias para concluir o

prazo não se suspende não se prorroga, tá prescrito ou melhor tá decadencial, disse vão perder

e 0 desgaste vai ficar vereador Rafael, vereadora Karla vereadores que compareceram para

vocês porque os outros estão tirando o corpo fora Rafael é pré-candidato vai pro pleito esse

ano muita gente vereador Rafael que votou em você votou em mim eu tenho vinte e oito por

cento dos votos, será que eles vão gostar da sua atitude vindo aqui para se expor quando o ou

tro entrou de atestado convenientemente, a mas o atestado lá é do médico e tudo mais muita

conveniência né gente então assim nunca foi pelas atitudes pelas palavras pelos termos do Ins

petor Adriano, sempre foi porque eu represento uma ameaça isso precisa ficar bem claro mui

tas pessoas dizem pega leve você foi muito muito duro, eu fiz o meu trabalho que é fiscalizar,

cobrar por certo diversas vezas fui debochado com certeza minha característica mas isso não é

crime tão pouco motivo para quebra de decoro, disse nenhuma das pessoas que se sentiram

ofendidas me processaram ou mantiveram processo Luiz Resende por exemplo fiz um acordo

com ele entendi que me excedi, disse fiz um acordo com vereador Luiz Carlos Magalhães a

mesma coisa conversei com ele, ele tinha um processo contra para mim uma queixa crime um

processo na justiça civil, disse fizemos um acordo então aquelas pessoas que se sentiram ofenT

didas eu me retratei então aí vem um cidadão no direito dele coloca um processo dizendo que

eu ofendi quando na verdade não tem ninguém se dizendo ofendido. Disse obrigado a todos

verea-
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que compareceram a gente volta mais forte do que saiu se me caçarem de novo com esse erro.

Disse caço a gente retorna outra vez porque repito eu confio na justiça do Estado de Mato

Grosso e não tenho por desacreditar, disse então a gente vai voltar de qualquer maneira a gen

te tá aqui comemorando o meu retorno mas eles vão fazer por cima, porque eles não respeitam

Regimento Interno, Lei Orgânica do Município, Constituição estadual. Constituição Federal

Decreto 20167 que é o que rege esse processo político administrativo, disse para eles não im

portam eles não respeitam as leis prova é que o Judiciário por meio dos Desembargador em

Cuiabá-MT, disse que os vereadores Manoel, José Paulo e Vereador Iltemar estavam impedi

dos e no dia que eles se colocaram como impedido eu falei vocês não podem votar, e mesmo

assim eles votaram eles não se importam, eles não se importam com os votos que eu tive seja

para vereador seja para Deputado Estadual o que importa é tirar do pário. Disse e aí você vê o

lançamento de uma pré-candidatura do vice-prefeito, e vice-prefeito não tem coragem de dis

putar a eleição tem medo. Disse o seu Ademir vamos pro pleito para de perseguir a oposição

vamos pras urnas vamos ver se a população vai escolher o senhor, disse mas como ele não de

cola ele não empolga ninguém e a gestão já está bastante desgastada ele precisa tirar os candi

datos fortes, simplesmente porque é um homem sem “coragem”, um homem “medroso” não

quer disputar as eleições sabe que vai perder então vamos tirar o Adriano mas a semente foi

plantada assim como o presidente Jair Messias Bolsonaro, disse e eu sou Bolsonarista como

todos sabem você não vai matar a ideia você não vai matar o desejo da população, e o cansaço

que a população tem dessa turma que tá aqui, ninguém mais quer ninguém mais aceita esse é

0 medo deles vamos para cima. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador José

Paulo Zancanaro. (00:45) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vere

adores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando quero

aproveitar a presença de vocês e fazer um elogio hoje a Polícia Militar do Estado de Mato

Grosso é uma das polícias mais respeitadas desse país pela qualidade de seus homens e mu

lheres, pela qualidade de equipamentos, pela remuneração recebeu um reconhecimento do

Governo do Estado e pela atuação no combate a crimes violentos como aqueles crimes de rou

bos a banco ficaram muito conhecidos pelo profissionalismo, coragem e eficiência, disser

meus parabéns. O vereador falou também sobre alguns receados importantes disse que con

versou com 0 Executivo Municipal e a nossa cidade tem nessa época de chuvas muitos lotes
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com vegetação, sujeira criando animais peçonhentos e isso já foi debatido na Casa, disse que

quer fazer um pedido ao Executivo Municipal a manutenção do bairro Belvedere disse que o

mato cresceu lá tanto que está provocando uma dificuldade nos cruzamento e provocando ris

co de acidentes, disse que não sabe porque aquele bairro tem piscina pública em todo quarte-

rão, disse que acha que é erro da imobiliária e não do serviço público, para criação do mosqui

to da dengue e é um problema que deve atrapalhar e estragar o asfalto, meio-fio, fundamento

base de vias então necessidade de manutenção naquilo. O vereador disse que ali Vila União

precisamos olhar pras nossas comunidades mais distantes a Vila União tá precisando de ma

nutenção e limpeza nas áreas públicas nos espaços públicos, nos espaços dos órgãos públicos,

disse e também gostaria de falar aqui também sobre a Vila União ali nós temos a rodovia qua

trocentos e oitenta e seis conhecida como Rodovia do Bareta, ali transita máquinas, cami

nhões com máquinas, que tem uma altura elevada ali transita aqueles transportes de algodão

que tem uma altura elevada e as árvores estão crescendo nas áreas baixas onde tem as reservas

os córregos estão crescendo e tá dificultando a passagem desse veículos, disse nós vamos fa

zer indicação já quero aqui solicitar o Executivo Municipal para fazer manutenção para garan

tir o tráfego dos produtos que são produzidos nas fazendas do nosso município naquela regi

ão. O vereador disse que mais uma vez chamar atenção para um assunto de âmbito nacional,

eu estou muito preocupado com a reforma tributária estava pesquisando a agora ali tem uma

questão de uma super tributação nas heranças, disse não que a gente não deva esse é o princí

pio tributário tirar uma parte de quem tem mais distribuir para quem tem menos é o fator soci

al agora uma super tributação é ruim pro nosso país, ninguém vai investir num país correr ris

cos assumir, dívidas, e dedicar uma vida para construir um patrimônio sabendo que lá na fren

te quando ele for transferir para os seus herdeiros para os seus filhos ele tem que deixar uma

parcela muito significativa pro governo, disse estão se falando aí né vereador Manoel acho

que eu discuti até com o Manoel de trinta, quarenta porcento de uma alíquota o que que isso

vai acontecer eu tô defendendo o rico não a pessoa vai investir fora do país, a pessoa não vai

correr riscos ela não vai empreender, ela não vai assumir dívidas, ela não vai trabalhar mais, e

0 que que isso vai acontecer nosso país não cresce gente não cresce não gera emprego não ge

ra riqueza isso leva um país à pobreza, disse não tô dizendo não tô defendendo só quem tem

herança eu tô defendendo aqui o nosso país o nosso povo. Disse um país que não tem em-
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preendedores e que não tem empresas não tem empregos não tem renda, e não tem bem-estar

social, então eu quero aqui inclusive dizer aos vereadores eu já estou atuando desta forma a

gente começar a manter contato através das nossas bases partidárias com os nossos congres

sistas em Brasília-DF nós não podemos deixar que esses devaneios que o rico tem que pagar

mais que tem que atrapalhar de forma geral a economia do nosso país, porque todos nós dos

mais ricos aos mais pobres vamos sofrer se a nossa economia não for bem. Agradeceu e des

pediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jacheline da Silva Souza. (00:51) A vereado

ra deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o

público em geral. Iniciou o seu discurso falando do projeto que iniciamos aí na sexta-feira

com um grupo de mulheres primeiramente agradecer em seu nome Betânia pela honra de me

convidar e fazer parte do projeto Maio furta cor é um projeto já de esfera nacional e nós va

mos trazê-lo aqui pro nosso município projeto Maio furta cor é um projeto que fala da saúde

mental da mãe, muito importante porque muitas vezes quando nasce o bebê a mãe é esquecida

todo mundo dá atenção pro bebê esquece da mãe mas não só aquela mãe que gera, a mãe que

adota, a mãe solo, a mãe atípica, todos os tipos de mães que nós queremos aí abranger e che

gar até elas falando aí da saúde mental da importância do apoio da família da base de estar

junto pais avós é a base daquela família é o aconchego que tiver essa Mãe nós vamos levar aí

esse projeto projeto que nós já vamos protocolar aqui nessa casa, vai ser tramitado aqui en

quanto faz essa tramitação nós vamos já estar levando alguns lugares e solicitando apoio de

famílias, porque na verdade a saúde mental da mãe ela é estruturada junto com a família então

agradeço e vamos aí tratar cada vez mais dessa saúde mental pois nós sabemos que é um tema

muito importante infelizmente estamos tendo muitas pessoas cometendo e tentando cometer o

suicídio e sabemos que não é fácil e nem simples mas nós vamos aí agarrar essa causa essa

campanha independente da questão política, mas por ser mãe também mulher e saber da difi

culdade muitas vezes que é enfrentar um problema de saúde mental, um pós-parto, um puer-

pério, uma gravidez, também porque quando você fala de mãe fala desde o primeiro momento

da gestação então nós vamos estar junto aí com esse projeto. A vereadora disse que também

quero fazer uma ressalva esse mês de Fevereiro que é o Fevereiro roxo ação da fibromialgia

convidar a todos a participar agora dia vinte e quatro às quatro e meia da tarde lá no lago mu

nicipal, onde vamos estar falando da fibromialgia um bate-papo bem interessante muito bom

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

1



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

porque é uma doença silenciosa ela não é a doença que tá exposta ela é uma doença de dentro

e ela dói, ela causa também questões de transtornos psicológicos é uma doença muito difícil é

um tema a ser abordado porque muitas vezes as pessoas ficam minimizando a doença do outro

e a dor do outro e a gente não pode fazer isso porque só a pessoa que está nessa condição ela

sabe o que ela está passando, então vai ser muito importante convidar toda a população inde

pendente de você ter a doença ou não algum familiar mas venha participar conosco aí dia vin

te e quatro lá no lago municipal. Disse também quero falar que nesse sábado nós iniciamos o

primeiro mutirão da saúde começamos aqui no bairro no SFIO ali no Jardim Vitória, Jardim

Veneza Bela, Vista Parque das Águas, Atlântico Sul, que é a região onde essa unidade atende

tivemos consultas de clínico médico de enfermagem, dermatologista, ultrassom, a dentista

também estava atendendo, CTA fazendo os testes rápidos o laboratório foi para unidade fazer

as coletas e começamos ali na SFIO, disse esse mutirão vai começar a rodar todos os bairros

da cidade aí todas as unidades de saúde para atender a demanda da população nós sabemos

que a saúde é um gargalo muito grande todo mundo precisa de atendimento, de exame, de

consulta e muitas vezes não consegue mas nós estamos trabalhando para que possamos levar

qualidade de vida e levar para o bairro das pessoas que isso melhoram em relação à dificulda

de delas se locomoverem. Disse quero aproveitar aqui também o meu tempo dizer que na ses

são passada eu falei sobre o transporte público pelos vídeos que a gente recebeu aí dos alunos

do do IFMT foi uma luta que a gente vem travando aí desde dois mil e vinte e um, disse Pre

feito Leonardo na época deixou o transporte gratuito as aulas ainda eram online, a linha quan

do fez a licitação nem passava pela escola IFMT era somente para cá as linhas que vinham

dos bairros reunimos com os pais dos alunos do IFMT em dois mil e vinte e dois quando re

tornou às aulas para conseguir aumentar e aditivar em vinte e cinco por cento contrato do do

licitante e passar ali pela região do IFMT, disse o problema é que nós precisamos de ônibus

maiores de maior quantidade de ônibus porque não dá conta a demanda é muito grande, o

transporte público ele não é um transporte escolar que só leva os alunos, ele leva a população

toda e a nossa população que precisa devem trabalhar de áreas distante a que precisa estudar

no IFMT não está tendo condições mais de andar nessas nesses ônibus que estão aí transitan

do, disse pequeno a quantidade de pessoas são muitas o horário que passa é pouco que é só de

manhã meio-dia, volta meio-dia à noite então tá dando uma sobrecarga e novamente a gente
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cobra para que possa sair do papel esse projeto do transporte público que tem aqui no municí

pio, precisar nós fazemos uma audiência pública porque a população ela prefere pagar e ter

um transporte digno para poder ir pro seu trabalho para sua escola para onde ela necessitar

aqui dentro do município. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luiz Car

los Magalhoes Silva. (00:57) vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vere

adores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando de um

assunto importante que é audiência pública que nós solicitamos que a Assembléia Legislativa

do Estado viesse à Primavera do Leste-MT, disse no próximo dia quatro de março tá confir

mada a audiência em nome do Deputado Dilmar da Bosco líder do Governo da Assembléia,

Deputado primeiro secretário Max Russe, em nome do Deputado Paulo Paulo Araújo presi

dente dos progressistas nós agradecemos nós queremos dizer que será um marco importante

da vinda pela primeira vez diante de tantas Comunidades a assembléia sai e da capital e vem

conhecer a situação de onze habitantes que tocam ajudam tocar essa máquina chamada Prima

vera do Leste-MT, a mão de obra dessas pessoas que sobem e descem todos os dias é impor

tantíssimo a vinda deles aqui porque é infraestrutura que ali precisa e um dia o Primavera três,

há vinte anos atrás era do mesmo jeito hoje o Primavera três, o Buritis, Padre Onesto Costa, é

uma referência vereador Wellis, Vanessa, desse grande trabalho que nós temos aqui, eu gosta

ria muito de convidar os líderes políticos de Primavera do Leste-MT, toda a imprensa se nós

voltássemos a nosso pensamento para esse importante ato que vai acontecer aqui. O vereador

disse que talvez eu seja um dos políticos Sobreviventes no meio desse naufrágio, e ocorrido

aqui na cidade de Primavera do Leste-MT, eu ajudei salvar a vida do Getúlio Viana, quando

lá atrás queriam caçar ele e foi meu voto salvador para não ajudar a caçar o Getúlio, só que

depois eu fui caçado mas foi o voto aqui salvador porque nós elegemos na época pelo Dr Pau

lo e eu para dar governabilidade que é o meu jeito de poder sustentar, ajudei junto com o ex-

vereador José Alécio Michelon que tá aqui sentado na platéia e não há deixar de mentir com o

nosso voto Getúlio foi salvo daquele bombardeio, disse eu ajudei a salvar a vida do Prefeito

Leonardo Bortolin no momento em que a polícia tinha investigação contra ele eu Deputado

Estadual, disse eu ajudei a salvar a vida do Messias de Caprio chegou aqui com entusiasmado

estilo do vereador Adriano entusiasmado resolvo tudo é a coisa comigo é desse jeito eu falo

que quem chega no primeiro mandato põe a capa do Super-Homem eu gosto de costumar des-
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culpa falando põe a capa do Super Homem e falou assim eu venho para cima agora que eu

vou resolver todos os problemas da cidade, disse quando chega aqui encontra a “Cliptonita a

Cliptonita” é a única coisa que o Super Homem vamos falar assim que ele barra né ele fica

fraco, disse ajudei salvar a vida do Messias de Cáprio falei ô Super homem baixa a bola aí

vem aqui que aqui o jogo aqui é diferente, você precisa dos pares todos aqui para você sobre

viver, ajudei salvar a vida de muita gente política nos bastidores sabe por quê, porque eu nun

ca fui desconstrutor e vocês não sabem o peso do que é na vida de uma pessoa você ter o

mandato caçado eu passei por isso uma vez tô passando pela segunda vez de um problema

que eu tive aqui com o vereador Adriano que o Adriano teve comigo eu não tive com o Adria

no teve um problema comigo de um trânsito julgado porque em dois mil e dez eu dei dez li

tros de gasolina em Rondonópolis-MT, por uma carreata deputados virou um processo o pro

cesso fui condenado a um ano e do meses em medida restritiva de direito voltou para casa

houve a denúncia ele tá afastado direito político dele tá suspenso e tal saí caladinho quietinho

fiquei oito meses fora sem falar nada de ninguém, sem falar nada de política, sem falar nada

de prefeito sem falar nada de vereador, mas até onde o meu mandato chegou aqui eu cheguei

com a liberdade de dizer o seguinte aqui hoje eu sempre trabalhei para o bem, disse vereador

Adriano eu quero que você venha aqui na Tribuna porque você tem o meu perdão do que

aconteceu entre você e eu por favor, disse tá perdoado de coração como eu perdoei os outros

você também é mais um porque não tem sentido você ir pra igreja você falar que serve um

Deus e você vim para uma Tribuna e ser diferente. Disse aprendi muito eu saí daqui chorando

um dia e vi muitas pessoas me vaiando, mas vai fazer parte do passado a história se constrói

olhando para frente para trás não tem como resolver mais nada não tem como resolver o que

tá escrito para trás Adriano, não tem como resolver para trás não tem como mais para frente

tem, disse e quando eu escuto aqui as coisas acontecendo é que eu quero que as coisas comun

gue pro bem por exemplo não tem um projeto que eu votei contra o Executivo Municipal, ne

nhum projeto nessa casa tudo que nós fizemos aqui eu e meus pares meus colegas estão aqui

de prova foi para ajudar a gestão Leonardo e Ademir tudo se hoje nós temos escola, se hoje

nós temos ponte, se hoje nós temos progresso, se hoje nós temos desenvolvimento, é porque

esse projeto passou por essa casa só que o ônus fica pra Câmara Municipal, o bônus fica para

Prefeitura o bônus fica pra Prefeitura, na esfera política tá um cara caçado chamado Abilho tá lA
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aqui Deputado Federal caçado em Cuiabá-MT, disse pergunta para ele se não foi de Joelhos

dobrado e com muita articulação se ele não conseguiu votar, foi assim a gente tem que apren

der na vida que é preciso a gente ter fé praticar e não praticar mais os mesmos erros. O verea

dor disse Adriano que fique uma lição para você o que vai acontecer eu não sei eu não sei por

que eu não sou eu não sei ninguém sabe ninguém daqui um minuto, daqui uma hora a gente

pode não estar mais nesse mundo, mas a gente tem que fazer as coisas acontecerem Deputada

Abílio com todo respeito que eu tenho o senhor fala que estão hoje aqui é o grande braço do

desenvolvimento do Mato Grosso, e o Congresso Nacional é do Brasil as pessoas falam de di

reita, e de esquerda e eu fico pensando comigo assim, eu fico pensando comigo que não é o

fato de ser direita e não é o fato de ser esquerda, é o fato de você trazer o resultado, disse eu

confesso para vocês que eu muita dificuldade de assimilar o discurso de ódio, o discurso de

ódio não é uma coisa que cabe comigo no meu vocabulário e na minha atuação. Disse a vida

nos ensina de que entre o dia e o outro existe uma noite e se alguém me ameaçar politicamen

te, fiquem tranquilos que eu não tenho medo de ameaça de ninguém nunca tive tô vivo no ter

ceiro mandato assumi Assembléia por três vezes e o vereador tá aqui daqui uns dias eu somos

lá com vocês de lado sabe o que eu quero chegar lá da um abraço em vocês e dizer Primavera

tem um Deputado Estadual com cinco mil e setecentos e setenta e um votos, mas tem um cara

amigo coerente, calmo, tranquilo, um cara do bem, um cara que quer trazer o resultado tudo

vai acabar tranquilo, o voto cada um é dono do seu voto aqui assim é uma casa com quinze se

vocês estão vendo aqui cada um é dono do seu voto quando você vai sair na rua as pessoas co

bram o teu comportamento. Disse eu tenho minha consciência tranquila que gestão é gestão

eu vou continuar ajudando a gestão Leonardo até o último dia porque eu sou Vereador até o

último dia na hora do pleito a hora do pleito aí nós vamos pensar que que nós vamos fazer ho

ra do pleito é pleito disputa é disputa terminou disputa é primavera, disse lá na Assembléia

terminou disputa é Mato Grosso, no Congresso Nacional tem as disputa política aí é um pou

co maior o jogo lá o jogo é pesado mas tem os pleitos do Brasil e Mato Grosso tá inserido

dentro dos pleitos do nosso querido Brasil do território nacional, disse então eu quero aqui di

zer para vocês todos que estão aqui hoje nessa manhã que vieram prestigiar porque faço a po

lítica fica pensando no bem o que vai acontecer com o voto de cada um cada um é cada um e

eu respeito os meus colegas em todos os sentidos mas uma coisa certa acredite na força do U
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amor de Deus independentemente do pleito Isso aqui vai passar amanhã nós não vamos estar

aqui mais mas faça o bem sempre. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Ra

fael Pereira de Abreu. (1:09). O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando para

vocês é importante nós termos vocês aqui não só no dia igual hoje, disse mas é importante po

pulação primaverense pede e clama para que as autoridades do Estado estejam presente Pri

mavera do Leste-MT, disse Primavera do Leste-MT é referência no estado, disse hoje nós es

tamos aqui e não podemos ser hipócritas né de dizer que não sabemos o motivo. Disse eu que

ro agradecer aqui aos meus pais meus familiares que estão acompanhando nesse momento es

sa sessão e dizer que é um momento que é um divisor de águas da nossa cidade tenho certeza

disso, e eu queria agradecer aos meus amigos né que lá na campanha passada colocaram o pé

no chão e acreditaram no Rafael Abreu Filho do Grilo criado infância lá no Bairro Primavera

três numa realidade muito difícil e acreditaram em mim porque estudaram comigo na escola,

na faculdade e sempre viram que o Rafael tinha a intenção de ajudar e contribuir em todos os

segmentos que eu participei. Disse então assim e agradecer cada um deles que fez um trabalho

comigo na campanha, que tiveram coragem acreditar em mim foram trezentos e quarenta e

um votos então para todos eu falo assim que nós tivemos uma votação muito boa, porque foi

votos na base da amizade e da confiança, na tá falar para vocês trezentos e quarenta e um vo

tos e eu quero dizer a população primaverense em um todo mas em especial essas trezentos e

quarenta e um pessoas, disse vocês saíram da casa de vocês no domingo de manhã onde tinha

duzentos candidatos na cidade e vocês falaram eu vou votar no Rafael eu vou votar nesse jo

vem porque eu acredito que a diferença tá nisso porque me viram crescer e sabe do meu posi

cionamento sempre, posicionamento correto honesto, sincero porque foi a criação que meu

pai e minha mãe me deu Dalvino e Laura duas pessoas humildes de conhecimento duas pesso

as que não teve a oportunidade de estudar mas que trouxeram do berço para mim coisas que é

muito importante eu acho que todos deveríam ter todos deveríam ter acima de tudo. Disse

quero fazer um agradecimento aqui falando em questão de de princípios né em nome do fina-

do Professor Maurílio e da nossa finada professora Neide agradecer todos os meus professo- 1 \ _

res, porque a gente traz o ensinamento de casa dos pais mas dentro da escola o professor tem a

missão não só do didático mas sim também formar cidadãos, então em nome dos dois repre-
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sentando todos os meus professores eu quero agradecer pelos ensinamentos de sempre e dizer

para vocês que a minha intenção é sempre dar orgulho e tudo que vocês conseguiram propor

cionar para mim e proporciona para todos tá, obrigado professores por isso a construção de

um ser humano vai muito do que ele aprende na escola tá os professores são a escada do cres

cimento do ser humano. Disse não poderia deixar de também agradecer os meus amigos que

trabalham comigo trabalho numa empresa oito anos e ali eu consigo mostrar muito do que que

é 0 meu profissionalismo o meu caráter e a força sempre de fazer as coisas corretas, disse es

tou hoje aqui como Vereador já tive na casa aqui em dois mil e vinte e um quando o Vereador

Renato teve um afastamento por saúde e teve o entendimento que era um momento de dar

oportunidade para que eu pudesse estar aqui e aconteceu novamente um problema de saúde e

ele novamente deu oportunidade de estar aqui e eu quero dizer pra população que Rafael

Abreu é homem de verdade jamais irei fugir Jamais irei correr de qualquer situação tá, disse

quem votou em mim acreditou no Rafael pode ter certeza que o que for colocado para mim eu

vou encarar e vou fazer porque eu represento vocês em especial trezentos e quarenta e um, o

pessoal que votou mas população Primaverense inteira porque nasci e criei e me criei aqui em

Primavera e aqui que eu quero construir minha vida, construir minha família, então eu tenho

que pensar sempre que essa cidade tem que ser a melhor Primavera tem que ser sempre a me

lhor e dizer população que se eu estiver um dia dentro dessa casa eu vou representar da me

lhor forma possível, disse se eu tiver uma semana um mês, um ano vai ser a mesma coisa en

tão assim senhores vereadores se eu tiver oportunidade de ficar um tempo a mais aqui aqui na

casa vocês podem ter certeza e podem contar comigo, porque eu conto muito com os senho

res, conto muito acredito que essa Câmara aqui é uma Câmara que às vezes as pessoas pontu

am algumas coisas mas não vê o quanto que Primavera cresceu e tudo depende da Câmara

Municipal, depende dos Senhores os senhores estão trabalhando aqui do futuro dos seus fi

lhos, vocês estão trabalhando no futuro de vocês próprios entendeu da população então conto

com vocês e deixar mais uma vez meus agradecimentos dizer que Rafael sempre vai agir e de

acordo com os meus princípios com tudo que eu aprendi do que é certo, disse tenho uma ab

soluta certeza que jamais vai ter uma pessoa aqui na platéia ou que tá acompanhando pelas re

des sociais que vai falar o Rafael me tratou mal, o Rafael falou palavras para mim que não é

correto, Rafael me humilhou jamais vai ter uma pessoa porque eu não sou assim então qual-
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quer ação minha aqui é de aeordo com os meus princípios e eu acredito muito que a forma

que eu sempre trato as situações é a melhor forma possível e é o que é o certo tá bom agrade

cer a todos dizer que estou e estarei sempre à disposição estando aqui na casa ou não alguém

me encontrar na rua e precisar de Rafael pode contar sempre comigo tá bom muito obrigado

que Deus abençoe os Senhores que Deus dê sabedoria discernimento para saber lidar com ca

da situação porque eu sei que em certos momentos não é fácil tá eu sei que não é fácil então

eu eu peço isso pros senhores porque vocês estão trabalhando com futuro da nossa cidade,

disse e pedir para que quem esteja aqui trate de assuntos pra melhoria da cidade, não de coisas

pessoais coisas pessoais é lá fora senta em algum lugar entra numa sala conversa e se resol

vam 0 tempo gasto aqui é pra cidade, o tempo no Estado do Mato Grosso pras autoridades que

estão aqui é pro Estado, não é para vocês vocês são representante do povo então grande abra

ço espero que as pessoas entendam meu posicionamento estarei sempre à disposição Rafael

não entendi tal posicionamento seu me procura que eu vou falar. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra a Vereadora Vanessa Amui de Mello. (1:17) A vereadora deu boa noite a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Iniciou o seu discurso falando independente de qualquer posicionamento político, disse eu não

ia falar hoje mas resolvi falar até porque né saudade Adriano que eu estava de você né, disse a

casa cheia a os companheiros né todos aqui mas eu sempre fui uma mulher que quem me co

nhece sabe que os meus posicionamentos eles são extremamente positivos e eu não fujo da

raia, até eu costumo dizer que as mulheres estão mais fortes e sendo mais homens do que mui

tos homens como o senhor citou e eu tenho muito orgulho de ser essa mulher por quê quem

votou na vereadora Vanessa Melo sabe o meu posicionamento e sabe que eu não tenho medo

de absolutamente nada, independente se é um ano político ou não ah na cassação do Adriano

eu fui favorável sim, o vereador Adriano foi um grande companheiro meu independente da

questão política mas ele me conhece suficiente para saber que eu defendo a bandeira Sim Leo

nardo, Ademir Gois e às vezes eu fico muito triste de ver alguns posicionamentos de outras

pessoas, disse com a política né gente a política ela traz isso né mas como a política ela é hi

pócrita né, também né a gente vê tantas pessoas às vezes se posicionando falando mas uma

coisa eu aprendi deputados né que estão aqui presentes as questões políticas elas acabam sen- ^
do resolvidas no final das contas num copo de “whisky” doze anos então não vale a pena se \\
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massacrar, não vale a pena ofender, e não vale a pena brigar, eu sempre vou me posicionar

quo Vereador Adriano pelo um simples fato é importante eu falar que o me posiciono politica

mente, porque ele não é do lado do prefeito Leonardo e Ademir eu nunca escondi isso vou de

fender até o final e quem conviveu com Adriano com colegas porque aqui nós somos eleitos

né e eu no meu caso eu fui a mais votada do MDB e a décima quarta mais votada quem co

nhece a convivência que nós tivemos nós sabemos o quanto foi difícil, e o senhor sabe por do

meu posicionamento eu vim para Primavera do Leste-MT, em dois mil e oito e há quinze anos

quase dezesseis anos atrás eu vendia frango na feira lá em Nova Xavantina-MT, quem me

trouxe foi o Luiz Carlos Magalhães aqui está na época né ele estava como Deputado, me co

nheceu lá né obrigada por você ter me traz você viu o mundo ele não gira né ele capota, então

eu vim para cá através do Luiz e aqui eu cheguei trabalhei muito sou jornalista lutei muito pa

ra me poder chegar onde eu cheguei não tinha nenhum tipo de pretensão política, a política ela

foi surgindo na minha vida ela aconteceu e hoje eu sou muito grata por morar numa cidade

que chama Primavera do Leste-MT, mas uma coisa Adriano eu aprendi na minha vida inde

pendente a gente sempre tem que ser leal e a gente sempre tem que ser grato às pessoas que

caminham e que estão do lado da gente que nos ajuda, disse e se tem uma pessoa né duas pes

soas que eu aprendi aprendi admirar na política se chama Leonardo Bortolin e Ademir Gois,

porque eu sei que muitos que estão aqui criticam não gostam da gestão e a política é isso nin

guém é obrigado a gostar de ninguém ninguém é obrigada a seguir tem que ter oposição sim a

oposição ela é importante porque nem tudo é perfeito, eu também tenho essa consciência mas

nós moramos uma cidade que é a sexta economia ou sétima do Estado de Mato Grosso onde

você vai para qualquer lugar desse Brasil a gente é respeitado quando chega lá fora, e sabe

mos que os gestores que aqui passaram fizeram possível e impossível como é o caso dos atu

ais gestores para fazer uma Primavera do Leste-MT, melhor mas não dá para agradar todo

mundo, mas sentar na cadeira né sentarem na cadeira julgar, chacoalhar. Criticar é muito fácil

criticar quem está aqui ah mas porque que esse povo tá aí se sentirem os maiorais acharem

que são melhores do que estão aqui, não gente todos nós estamos aqui pelo bem comum e

acredito que muitos que estão aqui também até quem é oposição querem o melhor pra nossa

cidade querem o melhor pra Primavera do Leste-MT, então o motivo do meu posicionamento

que eu não vou mudar você sabe que eu não vou mudar você sabe disso né o quê pela humi-
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lhação de quase quatro anos né pela pressão psicológica que quando eu citei que eu cheguei

nessa cidade sem ter nada né eu fui motivo de orgulho pra minha família né minha mãe que é

costureira olha a minha fdha hoje a minha fdha tá lá em Primavera a menina chegou aqui com

uma caixa de sapato e uma vermelha nunca roubou nunca teve que fazer nada de errado sem

pre na luta pode puxar lá ó nunca nunca então é motivo de orgulho, para minha família aí as

sumo uma cadeira no Legislativo aí você imagina seus amigos seus familiares verem ver você

ser chicoteada né humilhada por causa de posicionamentos políticos, disse a oposição Adria

no eu sempre te falei isso faça sua oposição mas não ofenda e não humilha os seus colegas pa

rabéns pelo seu perdão vereador Luiz, disse espero que tenha sido de forma sincera, acredito

que vem do senhor deva ser mas não é questão do perdão é questão do que nós vivenciamos

aqui aqui tem pessoas de bem aqui não tem palhaço aqui não tem palhaço nem todo político é

“safado”, nem todo político é sem “vergonha”, tem pessoas sim honestas, bem intencionadas

que querem o bem de Primavera do Leste-MT, que luta todos os pra gente poder ter o melhor,

então meu posicionamento sempre vai ser esse é sim sim mil vezes sim sim pelas humilha

ções, sim pela falta de respeito, não só por mim mas por todos os meus colegas que estão aqui

presentes, sim por situações que eu vi aqui que para mim me desculpa não é política é malda

de e os votos que o colega Adriano teve os mais de dez mil votos a gente sempre tem que pen

sar 0 que gente política né Estadual é totalmente diferente de uma política Municipal Adriano,

se você candidato a vereador é uma coisa você candidato a Deputado estadual é totalmente di

ferente, disse parabéns pelos votos mas eu não acho né na sua concepção e o que muitos acre

ditam aqui que seja porque você teve mais de dez mil tantos votos não é pelo posicionamento

colega. A vereadora disse Gilberto que era seu suplente eu nunca vi um homem com tanta ele

gância, com tanta educação e fazer oposição com aquela educação, nunca humilhou nunca

desmereceu, e nunca nos envergonhou ou vocês acham que a gente gosta de abrir a rede social

e ter a foto da gente lá ó sendo colocado de “bandidos” de sem “vergonhas” que se vende pro

prefeito, disse eu nunca me vendi pro prefeito, nunca me vendi nunca precisei sempre fui do

na e proprietária do meu voto e tem que ter muito peito pra gente chegar aqui e falar olhando

aqui nos olhos dos senhores tenho muito orgulho da mulher que eu sou hoje e dos posiciona

mentos que eu tomo na minha vida porque quando a gente não deve nada para ninguém a não

ser gratidão por algumas pessoas que foram pouquíssimas que me estenderam a mão nessa ci-
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dade, a gente tem que ser grato e tem que saber reconhecer a minha bandeira sempre vai ser

aplaudindo ou sendo vaiada Leonardo e Ademir, porque são pessoas de respeito e eu tenho

certeza porque eu já vi alguns aqui com certeza em algum momento vocês já tiveram contato

e com certeza já foram ajudados ou já foram muito bem recebidos com certeza não se deixem

né mudar por causa de política tenha os posicionamentos mas mantenha sempre o respeito pe

las outras pessoas então Adriano Mais uma vez eu vou votar sim, sim, sim e que realmente eu

não fico com esse negócio eu eu nunca vi gente como as pessoas usam né eu sou filha de

Deus né mas eu nunca vi tanta gente que gosta coitado de Deus porque Deus e Deus não sei o

quê e Deus mas não sei o que gente de chega a ser absurdo Deus até com dor de cabeça é mui

ta hipocrisia, disse vamos deixar Deus quietinho lá em cima cuidando da gente, vamos deixar

ele quietinho porque ninguém merece a gente fica e Deus para lá e Deus para cá só quando a

gente vai ver quem mais fala de Deus quem mais prega Deus é pior do que nunca fica falando

essa é minha opinião, disse então Adriano que Deus te abençoe se você tiver que chegar no

patamar maior falo para você de coração, disse mas quando você não humilhe e não desfaça

dos seus colegas eu fui muito parceira sua, e sempre fui muito honesta e muito sincera com

você sabe o quanto me dói ter que te falar sim a sua cassação mas nós conversamos eu te dei n

oportunidades para que você não pisotear tanto na gente assim, você nos envergonhou para as

nossas famílias pros nossos amigos e eu venho sim uma reeleição de peito aberto, de cabeça

erguida quem não quiser votar gente pelo menos eu tentei volto vender frango na feira vou la

var roupa para fora eu sou tem minha profissão volto trabalhar na TV mas eu vou até o final

acreditando no que eu defendo, disse vou até o final não dou um passo daquilo que eu falei e é

Ademir Gois e é Leonardo Bortolin e a gente tem que respeitar essas duas pessoas aqui que

ajudaram e que fazem pro Primavera do Leste-MT nem todo mundo é perfeito não vamos dei

xar Primavera cair em mãos erradas não. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presi

dente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra

0 Presidente passou à Ordem do Dia. Moção de Aplausos n'*. 001 de 2024 de autoria da ve

readora Vanessa. Assunto: Moção de Aplausos para os Fiscais de Obras e Posturas do Muni

cípio de Primavera do Leste - MT. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e p

Redação, para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n°. 1.551

de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Regulamenta o recolhimento do R
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IPTU - Imposto Predial e Territorial Urbano - 2024 e dá outras providências. O Presidente co

locou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da palavra o

Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador

José Paulo. Discutiu a propositura da Matéria. Disse só esclarecer a nossa sociedade o projeto

que regulamenta o recolhimento do IPTU desse ano ele não traz nenhuma acréscimo no valor,

somente a correção monetária e acréscimo de novas áreas, as áreas de tributação, bairros no

vos que foram construídos e que foram implantados no município no ultimo ano. Ninguém

mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando

APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Nada mais havendo a

ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o

Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos se

nhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vere

ador Adriano Carvalho. (1:31). Iniciou o seu discurso falando a vereadora Vanessa parece

aquele meme daquele Vereador né entre o Prefeito e a vontade do povo eu vou contra vontade

do povo ela deixou muito claro né ela é Leonardo, é Ademir independente do povo, por se é

contra mim não que seja contra o povo mas para ela tanto faz se é povo se é eu se outra pessoa

que não tem coragem de disputar a Prefeitura Leonardo que a gente sabe tirou o Getúlio Via

na do cargo, todo mundo na cidade sabe não é segredo para ninguém a não isso é senso co

mum isso é uma opinião é fato eles falam para todo mundo é assim que eles atuam esse pesso

al atua assim tirando as pessoas inibindo a vontade popular, disse essa fala dela vai ao encon

tro do que estou dizendo não importa, já adiantou até o voto dela vamos atravessar uma peti

ção aí meus advogados por conta da antecipação de voto, disse horrível dizer isso vou votar

sim que é isso né tenha pelo menos respeito à pessoas não só da platéia mas da sociedade Pre

feito Leonardo e Ademir, gestão base aliada se veja só citando a uma situação da avenida lá

que liga o tuiuiú e Primavera três, tivemos mais acidente com vítima fatal, ele prometeu que

ia colocar lá tá no vídeo tá gravado que ia colocar a ciclovia e até hoje não tem iluminação,

fraco ruim quem é que vai vir dizer isso aqui eu Gilberto com todo respeito viu vereadora Va

nessa que você você citou o vereador Gilberto meu amigo pessoal, um grande camarada mas

ele não fez a oposição aqui ele trocou o trabalho dele não tem nenhuma queixa nada de errado

mas oposição não, disse oposição fomos eu e Luiz Costa é diferente né é que voeês querem
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uma oposição branda amena que não critique que não fale nada, engraçado que a senhora dis

se que se sentiu humilhada se sentiu ofendida a senhora então é suspeita de atuar no processo

a senhora falou aqui senhor não pode atuar no processo foi com esse argumento nós derruba

mos 0 voto do José Paulo, o voto do Manoel e Iltemar então a gente vai atravessar uma peti

ção porque se a senhora se sentiu humilhada a senhora tem interesse da matéria, a senhora dis

se aqui, senhora não tem condição de votar primeiro de votar a senhora primeiro,

dente fez uma previa interrupção no discurso do vereador Adriano e pediu que a platéia não se

manifestasse e que o vereador respeitasse os colegas e a tramitação da Sessão". O vereador

disse por favor não tenho turma não se o senhor tem eu não tenho, disse você vê que ofensa

gratuita as pessoas têm manifestação senhor fazer aqui a minha turma são pessoas é o povo se

o senhor não gosta do povo o senhor manda sair todo mundo pede pra polícia tirar. O verea

dor disse não me interrompa não então tá então se a vereadora Vanessa já antecipou seu voto

e ela disse que é Leonardo e Ademir e ela mesmo confirmou que foi muito humilhada ela tem

interesse direto na matéria não pode votar, disse ela tá dizendo para chamar o suplente tá di

zendo para chamar o suplente, disse para vocês verem a situação né, não dá para participar no

julgamento assim não tem condição tem condição agora você veja se ela se sentiu realmente

humilhada, chateada, magoada, por que não me processou por que que entrou na justiça a por

que lá 0 Juiz vai decidir aqui os pares estão alinhados na justiça não ninguém me processou

aqui, quem processou retirou o processo, disse toda essa humilhação que ela fala que passou

que diz que sofreu, cadê o processo dela na justiça aí não né cadê o boletim de ocorrência a

senhora fez algum boletim de ocorrência a senhora fez algum processo, disse a eu tô eu me

senti constrangida porque a senhora não acionou a justiça a senhora vai acionar aqui o pessoal

que é seu então assim gente obrigado pela presença não tenho controle sobre as pessoas tá, is

so não é minha turma são pessoas do meu convívio mas cada um tem a sua atitude, seu CPF

se 0 senhor quiser retirar o senhor por favor faça aquilo que o senhor precisa. Usou a palavra

0 Vereador José Paulo Zancanaro. (1:36). Iniciou o seu discurso falando e convidando a

população a vir participar da audiência pública sobre trânsito, sobre mobilidade urbana que

nós estamos promovendo no próximo dia vinte e nove às nove horas da manhã aqui nesta casa

quinta-feira, esse plano de mobilidade urbana ele vem construindo há algum tempo com parti

cipação de empresas que fazem assessoria na área de engenharia de tráfego e eu propôs algu-

O Presi-

Àv. Primavera, n° 300, Bairro Primavera U - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso — Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

19



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

mas emendas, essas emendas serão apresentadas e debatidas entre elas o fortalecimento da

educação para o trânsito, a colocação de faixas elevadas nas imediações das escolas, locais de

atendimento a idosos, enfermos, portadores de necessidades especiais, disse a revisão da regu

lamenta do transporte de cargas no período máximo de dois anos áreas delimitação de áreas

de restrição de circulação de veículos de carga, na área central da cidade questão dos estacio

namentos, regulamentação, criação de soluções para falta de estacionamento, estacionamento

dos caminhões os caminhoneiros não precisam se preocupar que nós não vamos simplesmente

proibir o estacionamento de caminhões nós vamos criar uma área específica onde eles possam

permanecer porque às vezes realmente no na área central da cidade alguns locais não é possí

vel não está sendo mais possível são muitos caminhões em nosso município. Disse criação do

anel viário com prazos de instalação para dois, cinco, e dez anos etapas de implementação,

regulamentação e cada cadastramento do serviço de moto entregadores, então fica feito aí esse

convite pessoas que puderem nos acompanhar autoridades que venham contribuir conosco pra

gente construir soluções para o trânsito do nosso Município. Usou a palavra o Vereador

Luiz Carlos Magalhães Silva. (1:39). Iniciou o seu discurso falando existem na vida dois ti

pos de político o que faz com fígado e o que tem temor o mundo dá volta gente eu já vi cada

cena, disse e que bom que o mundo pudesse ter só reta mas ele existe as curvas e as pessoas

nunca estão preparadas para as curvas, elas embalam numa reta e essa reta faz com que na ho

ra das curvas elas capotem. O vereador disse eu disse aqui do meu comportamento e não pos

so responder por mais ninguém Wesley da Pamonha, Deputado Faiçal, Deputado Abilho, Co

mandante Ozéias presidente da aqui eu por exemplo participei de uma conversa anteriormente

no café antes com o Vereador Manoel que sempre conduziu esse trabalho aqui com maestria

em que nós respeitamos o posicionamento de cada um, e Vereador Zezinho eu olho na platéia

de todo mundo mas volto a fita no tempo para lembrar de vossa excelência com cinco manda

tos de vereador e um de vice-prefeito do Getúlio inclusive e tá me voltando uma fita aqui no

túnel do tempo porque depois que a gente acaba vai acabar o mandado dia trinta e um de De

zembro aí na hora que acaba o mandato você vai para casa e vai pensar assim meu Deus meu

Deus se eu pudesse voltar atrás não dá tempo mais acabou tudo não tem como voltar atrás as

suas decisões é pro momento e se você não tomar decisão vocês sabe o que pode acontecer

com 0 teu futuro, disse eu quero aqui dizer a todos vocês que saio daqui com a minha cons-
Ir"
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ciência tranquila de e dever de poder saber o que eu falei aqui o que é gestão eu ajuda a gestão

até o último dia enquanto a gestão estou dentro da gestão ajudando, ajudando a gestão a fazer

os projetos por Primavera do Leste-MT, o lado político é normal lado eleitoral de direita de

esquerda de centro isso aí é normal ah eu sou da direita eu sou da esquerda eu sou do centro

porque a gente tem que sentar conversar tem que vir em escola, tem que vir infraestrutura,

tem que vir asfalto, tem que vir isso Vale Verde agora tá precisando que que vai precisar fazer

direita e esquerda sentar numa mesa e resolver o problema, disse é isso aí não gente nós esta

mos falando de gestão, nós estamos falando de gestão a gestão tá o problema tem que resolver

amanhã como é que nós vamos fazer esperar trocar de Presidente, disse é isso aí é essa a ques

tão que eu tô querendo dizer para vocês que o que manda é você ter boa sensibilidade em ci

ma das suas ações, então eu tenho sensibilidade em cima das minhas ações e se dividir o que é

gestão do que é parte política então eu agradeço muito eu respeito a opinião de todo mundo se

quem sentar comigo e falar eu sou isso ótimo siga teu pensamento faz quer ser bom entra can

didato a vereador vai pra rua pedir volta e vem para cá a cidade precisa vai pra rua hora que

você tomar um balde d'água na cara lá na é assim que funciona você é de tal Fulano você sai

daqui você sai se você é direita for em alguém de esquerda alguém de esquerda vai te banir se

se você é da esquerda e for no direito o direito vai te banir, é assim que funciona gente é fácil

imagine se você tiver um filho aqui dentro dessa casa e esse filho ser chamado de bandido que

não vale nada que isso aquilo e você sabendo que seu filho não fez nada não é bandido não é

nada disso e aí como é que você vai fazer que você vai contar quem que vai gostar qual que é

0 pai que quer ver o filho a tua mulher teu esposo teu pai tua mãe aqui na tribuna você na

chingada. disse esse é o ponto de vista que eu falo que você tem que ter noção do que você

quer para uma cidade, uma coisa é política outra coisa é você fazer gestão, o que é bom para

cidade eu tô junto tô ótimo e o que é ruim pra cidade tô fora pronto acabou que o parlamento

fez até agora as boas ações fizemos em favor da coletividade. Desejo aqui boa sorte a todo

mundo que todo mundo faça o melhor os dias passam e Deus nunca falha. Usou a palavra a

Vereadora Vanessa Amui de Mello. (1:44). Iniciou o seu discurso falando bom só para ser

rápida né depois da sessão estamos indo para Brasília-DF atrás de recursos pro nosso municí

pio porque esse é o nosso trabalho sempre correr atrás, porque nós corremos atrás daí conse

guir né aí já é complicado mas nosso papel é esse sempre buscar aí recursos buscar o melhor
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para Primavera do Leste-MT, e hoje nós vamos estar indo para lá vai ter uma agenda bastante

extensa lá em Brasília-DF e que nós tenhamos aí uma semana cheia de realizações que eu te

nho certeza que ela será uma ótima semana para todos. Ninguém mais tendo feito uso da pala

vra, 0 Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a

prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Li

da e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei

os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva.

Secretária:

///Z

Presidentéf fÂV/ãs%
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